



184266 г. Мурманск
Мурманская обл.
г. Мурманск, 34

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 21 июня 1997 г. ● № 46 [3587]

Привез деньги

Во вторник глава администрации Владимир Михайлович Трунов вернулся из Мурманска. С деньгами «Выбил» 7 млрд. рублей, основная часть которых сразу была направлена на выплату отпускных учителям и работникам детских дошкольных учреждений. По словам Владимира Михайловича, деньги должны быть распределены всем педагогическим коллективам поровну, никто без отпускных не останется — сколько начислили, то и получат.

Выдавали

В тот же день в школах началась выдача отпускных. Событие воистину радостное, ведь деньги педагогам дают, как правило, два раза в год. Правда, суммы учительских отпускных гораздо меньше, нежели в прошлом году — сыграло роль сокращение расходов на образование.

Летние старты

В администрации прошло совещание по организации летней спортивной работы среди детских клубов и оздоровительных лагерей. Предложено провести летнюю спартакиаду, включающую соревнования по футболу, легкой атлетике, туризму, а также «Веселые старты». Правда, пока неизвестно, где брать деньги на организацию всех мероприятий, но уже разрабатываются положения по проведению соревнований, которые должны состояться в конце июля-августа.

Кроме общегородской спартакиады, будет проводиться внутрилагерная спортивная работа. А к середине июля закончится ремонт бассейна спорткомплекса, который также будет открыт для ребят из городских лагерей.

Отдавай деньги назад

Как сообщает областная пресса и радио, до начала октября сего года три льготные категории вкладчиков обанкротившегося Севзапкомбанка должны получить обратно вложенные некогда деньги. Ликвидационная комиссия формирует список «льготников», в который должны быть включены ветераны Великой Отечественной войны, больные онкозаболеваниями и те граждане, чей вклад в банке не превышал 1 миллиона рублей. В целом, таковых набирается около 34 тысяч, а их вклады составляют 21 млрд. рублей. Новый управляющий банком Ю. Зелинский утверждает, что возможность выплатить эту сумму скоро появится, так как Центробанк перечислил на счет СЗКБ 20 млрд. рублей — некогда эти деньги считались резервом банка-банкрота.

Ликвидационная комиссия приступила к распродаже имущества СЗКБ, в числе которого — здание бывшего офиса на Кольском проспекте. К тому же есть возможность объявить через суд часть сделок банка незаконными — а значит, фирмам, заключившим такие сделки, придется вернуть банку немалые деньги.

ОАО «Олкон»: день за днем

ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

Сухая июньская жара хороша для дачников, но за карьерами и отвалах легкое дуновение ветерка поднимает тучи пыли, что, естественно, неблагоприятным образом может сказаться на здоровье работников комбината.

Сейчас на «головских» дорогах работает поливальная машина, экологи комбината договорились с ДРСУ на поставку специальной сланцево-битумной жидкости, которой будут поливаться дороги, ведущие в сторону Киргоры и Бауманского карьера. Но, по словам генерального директора В. В. Васина, этих мер недостаточно. Он высказался за увеличение загрузки поливочных машин и более интенсивную их работу.

ЧТОБ НЕ УПАСТЬ В ГРЯЗЬ ЛИЦОМ

Состоялся серьезный разговор на тему приведения в порядок территории фабрики и промплощадки. Снег давно сошел, распушца закончилась, но «хлам» во многих местах еще не убрали. Территория нестрит покосившимися заборами, «облупленными» КТП и грудями металлолома. Дано распоряжение привести все в надлежащий вид, чтобы работники комбината могли трудиться в «человеческих» условиях.

ДВА ПИШЕМ, ОДИН В УМЕ

На явочном совещании руководства комбината были оглашены итоги проверки интенсивности работы самосвалов и экскаваторов. Так, на Оленегорском руднике отмечено 10-процентное расхождение между реальным числом рейсов и отчетными цифрами. То есть, водители самосвалов выполняли меньшее число рейсов, чем тисали в бумагах. И это три том, что производительность самосвалов в дни проверок была перевыполнена. Отсюда специалисты сделали вывод: имеют место приписки рейсов. На этом основании списывается солярка, которая затем подпольно продается.

С другой стороны, результаты проверки подтверждают мнение, что не до конца используются возможности самосвалов, которые могут вывозить за один рейс больше вскрыши, чем вывозят сейчас.

Решено наладить систематический учет рейсов, а начальникам карьеров определить места солярочной торговли. Ведь «левая» уценка топлива превращается в настоящее бедствие для комбината.

И ВНОВЬ О СОЛЯРКЕ

По мнению генерального директора, расхитителей солярки можно называть владельцами подпольных бензоколонок. Поэтому надо искать способ точного ее учета. Специалисты комбината

отмечали, что уже практикуются записи остатков топлива в путевых листах водителей, но этих мер недостаточно. Видимо, пришло время ограничить въезд личного автотранспорта на территорию комбината и разрешать его только по пропускам. Еще одна из предполагаемых мер — закрытие дорог, ведущих к карьерам и отвалам. По их в окрестности комбината множество — все не перекроешь, к тому же, могут возникнуть проблемы с работниками лесхозов. Поэтому решено ужесточить учет солярки и принимать отчеты по ее расходу.

ВО ГЛАВУ УГЛА

Увеличение загрузки самосвалов вскрышей, организация работы в пересменок, грамотное планирование и проведение ремонтных работ на фабрике — это, по словам Виктора Васильевича Васина, основные перспективные вопросы, над которыми должны работать специалисты комбината. Так, чтобы проведение на фабрике работ по замене дробилки и прочих ремонтных работ, не повлияло на объемы отгрузки концентрата, предполагается вести ремонт все 24 часа в сутки и разработать систему доощерений. Пока есть время основательно продумать схему размещения концентрата на всех складах, чтобы при вынужденной временной остановке его производства объемы продаж составили 320 тыс. тонн в месяц.

ОТДЫХАТЬ ДО СЕНТЯБРЯ

На летний период закрывается рыбное производство ОАО «Олкон». Цех останавливается по причине полного отсутствия рыбы. Есть заказы, есть клиенты, готовые расплатиться чем угодно, но не деньгами. ГОК менял рыбную продукцию на запчасти для производства и даже на макароны для ЦОПита. Поэтому рыбный цех был и остается рентабельным подразделением комбината. Но на закупку рыбы нужны деньги, а с наличностью на комбинате туго — поэтому работники рыбного цеха будут отдыхать до сентября.

О СВИНЬЯХ И КРЫСАХ

На балансе подсобного хозяйства «Горняк» сегодня находится 1790 свинок да еще 30 бычков. Корма пока имеются, сено тоже есть. А в дальнейшем, когда вырастет новая трава, на ее покос отправятся работники цехов комбината. С обилием крыс на подходе пока не удается справиться, так как нет денег на обработку помещений химикатами.

А завтра была война...

СЕГОДНЯ суббота... А завтра — скорбная дата: воскресенье, 22 июня...

Наша газета много писала о Великой Отечественной войне, множество свидетелей, фронтовиков печатали на страницах «ЗР» свои воспоминания. К сожалению, сегодня большинство из них ушло от нас. Но осталась память о них, и документальные свидетельства о первых днях войны на территории Кольского полуострова.

ВОТ КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

После оккупации Норвегии в штабе немецкой армии стали детально разрабатывать планы по захвату Кольского полуострова: «Голубой песен» — план наступления из Финляндии, «Северный олень» — наступление на Мурманск, «Ловля лосося» — захват Кировской железной дороги.

Дивизия СС «Норд» и еще 3 немецких дивизии должны были захватить, Каидалакшу и идти на Мурманск. Этот план был подписан за 12 дней до начала войны.

Десятки кораблей и подлодок должны были обеспечить немецкой армии поддержку со стороны моря. А для поддержки с воздуха была направлена значительная часть 5-го воздушного флота фашистов, а также 300 самолетов финских ВВС. Силуэт фашистского самолета стал первым встал на пути оккупантов.

кто скрывался в большом мурманском бомбоубежище на проспекте Сталина, и для тех, кто спасался в лесополосах вокруг станций Оленья, Имандра, Куна...

Но сначала, утром, 23 июня 1941 года сразу с нескольких наблюдательных пунктов поступили сообщения о нарушении границы фашистскими самолетами. Вначале летали разведчики. Присматривались, изредка обстреливали погранижаставы.

А 28 июня для жителей Оленьей началась настоящая война, когда сразу 60 самолетов бомбили станцию Оленья, погранзащаставы, Апатиты. На объекты было сброшено 180 бомб. Убито два пограничника. В ответ советская артиллерия открыла огонь по тому месту на территории Финляндии, где, предположительно, находились вражеские аэродромы.

НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ

В первый же день войны было объявлено чрезвычайное положение. Первый призыв ребят со станций Куна, Оленья, Лапландия, Имандра был направлен в Мончегорский военкомат. В архивах «ЗР» сохранились имена троих ребят первого призыва: Пирогов Павел Васильевич (погиб), Алексеев Дмитрий Иванович (пропал без вести), Шукин Андрей Николаевич (похоронен на безымянной высоте № 260 мурманского направления). Вечная им память. Вечная память всем, кто встал на пути оккупантов.

Факелоносцы в городе

В ВЕЧЕРОМ, 16 июня, оленегорцы встречали участников международной эстафеты «Факел мира-97», старт в ави и 19 апреля в Нью-Йорке. Участники этой эстафеты растеклись ручейками по странам мира, ведь основная цель акции — способствовать установлению общественного согласия через осознание того, что вся Земля является нашим общим домом.

Мурманчане приняли эстафету у питерских спортсменов в пятницу в поселке Лоухи. А затем, на границе Мончегорского и Оленегорского районов группу факелоносцев встретили оленегорцы. Эскорт в сопровождении наших машин ГАИ проследовал до центральной городской площади. 25 человек бежали по «тройкам», меняя друг друга, передавая флаг эстафеты и факел. На площади звучала музыка, был выставлен микрофон. В торжественной обстановке председатель горспорткомитета Леонид Иванович ЧУЧУМОВ поздравил участников всемирной эстафеты с прибытием в Оленегорск, подарил памятные проспекты с видами города. На импровизированный митинг собрались прохожие. Участники бега исполнили гимн своего Центра, а затем в кинотеатре «Полярная звезда» их накормили сытным ужинком. Отдохнув, на следующее утро спортсмены стартовали с центральной площади Оленегорска курсом на Мурманск, высказав, кстати, массу благодарностей в адрес организаторов встречи. Далее спортсмены понесли факел через Абрам-мыс, Печенгу, Заполярный, Никель. А 20 июня, по нашим подсчетам, они должны были передать факел Мира бегунам Норвегии.

Золотая головка одуванчика

ЛЕТО. Пора буйного цветения природы. Среди этого пышноцветия легко пройти мимо скромного одуванчика. Но задержитесь на минутку около этого желтого цветка, взгляните на него с уважением. И возьмите на заметку то, что известно об этом даре теплого времени года.

С глубокой древности одуванчик использовался как потогонное, желчегонное и противоглистное средство. Водный настой корней и листьев возбуждает аппетит, улучшает пищеварение, служит легким слабительным. Кстати, и от укуса ядовитых змей нет ничего лучшего, чем настой листьев одуванчика — и боль снимает, и интоксикацию.

Много огорчений доставляют молодым девушкам веснушки. Но эти солнечные пятнышки на щеках и переносице можно обесцветить. Для этого нужно регулярно утром и вечером смазывать их соком стебля одуванчика. А когда после процедуры лицо высохнет, вымыть его теплой водой и протереть молоком.

Советую обратить внимание на одуванчик будущим мамам. Может, не стоит в период беременности килограммами употреблять поливитамины? На помощь при неприятностях с зубами (в период беременности это не редкость) придет сок одуванчика — сильнейшее укрепляющее средство, содержащее кальций, калий, натрий, магний, железо, препятствующее разрушению зубов. К тому же сок одуванчика способствует укреплению костей будущего ребенка.

Кормящей матери очень полезно принимать три раза в день настой из корней и листьев одуванчика — он улучшает лактацию. Если молока у молодой мамы практически нет, через несколько дней приема настоя оно появится.

Сок из стеблей и листьев одуванчика богат витамином А и очень хорош в сочетании с морковным соком и соком из листьев репы. Но помните: использовать его можно только в сыром и свежем виде!

Если же смешать сок одуванчика с сельдереем или морковным соком, то получится эффективное противоастматическое средство, ограждающее также и от осенней лихорадки.

Сок одуванчика, петрушки и сельдерея (в смеси) помогает при анемии, способствует выделению желчи, применяется при дисфункции печени и желчного пузыря.

Сколько неприятностей доставляет пяточная шпора! И здесь незаменим одуванчик. В течение недели надо настаивать 100 г свежих цветков на 200 мл нашатырного спирта, а потом втирать настой в больное место.

Садоводы и огородники также могут поблагодарить одуванчик за содействие в случае, если на их участке полно клещей или некуда деться от тли. Измельчите 200—300 г корней или 400 г листьев одуванчика; настаивайте и сразу же используйте. Опрыскивать плодовые растения надо после цветения.

Продолжение в следующем номере.

Внимание!

Всем акционерным обществам!

Учредительные документы акционерных обществ, созданных до введения в действие закона «Об акционерных обществах», вступившего в силу с 1 января 1995 г., подлежат приведению в соответствие с нормами настоящего закона до 1 июля 1997 г..

Учредительные документы обществ, не приведенные в соответствие с законом «Об акционерных обществах» до 1 июля 1997 г., считаются недействительными.

Для вас, автомобилисты!

Оленегорск
строй
транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» в июне т. г. будет оказывать услуги по ТО и ремонту автомобилей в субботние дни.
Время работы с 8 до 15 часов.

Тел. 31-21.

С туберкулезом шутки плохи

В ОБЛАСТИ сложилась крайне тревожная обстановка по туберкулезу. Заболеваемость и смертность от него в регионе превышает среднероссийские показатели. Вполне естественно, что комиссия по здравоохранению и социальной защите населения областной Думы не могла остаться в стороне, когда в нашей области стоит вопрос о признании сложившейся ситуации чрезвычайной. В связи с этим на прошлой неделе мы провели депутатские слушания о состоянии противотуберкулезной помощи и о мерах по предупреждению распространения туберкулеза. Этому предшествовала долгая и кропотливая работа нашей комиссии.

В феврале, накануне депутатских слушаний, мы посетили колонию строгого режима ОЮ 241/18. Так уж повелось, что эпидемиологическая обстановка в исправительных учреждениях неблагополучна. Условия содержания и лечения осужденных не соответствуют никаким санитарным нормам. На одного больного в среднем приходится 1,7 квадратного метра, вместо положенных 7,5. Больница исправительного учреждения рассчитана на 160 коек, реально там размещено 390 человек. Разрыв хозяйственных связей привел к недофинансированию колонии: вещевое снабжение и питание неудовлетворительные, что вызывает снижение иммунитета заключенных. За 1996 год в учреждении зарегистрировано 346 больных туберкулезом. Их реальное число возможно выше, так как флюорографическое оборудование, с помощью которого можно выявить туберкулез, давно устарело, а заменить его нечем. (Один флюорограф на пять исправительных учреждений). Для выявленных же больных из-за отсутствия финансовых средств невозможно организовать изолированное амбулаторное лечение.

Около 70-ти процентов больных области приходится на места лишения свободы. На их лечение нет денег. Снабжение медикаментами осуществляется на 27 процентов. Во время проверки обнаружилось, что некоторые фармацевтические препараты для лечения туберкулеза вовсе отсутствуют. Не лучшим образом обстоят дела и в областном противотуберкулезном диспансере. Материально-техническая база не соответствует действующим санитарно-гигиеническим нормам и правилам как в части условий труда медицинских работников, так и диагностике и лечению больных. Стационар втрое перегружен, отсутствуют более 40 различных помещений, необходимых для нормальной работы сотрудников учреждения. Нет возможности предоставить рабочие места физиопедиатрам. Прием подростков и взрослых ведется в одном кабинете. В процедурном, где производят забор мокроты и промывных вод бронхов, ведется и осмотр больных.

Постоянный контакт с больными в стесненных условиях приводит к ежегодной заболеваемости туберкулезом сотрудников диспансера. Пребывание в ле-

чебном учреждении рассчитано на год и более. Социальный состав пациентов крайне неблагоприятный: 30 процентов — из мест лишения свободы, 21 — алкоголики и 12 процентов — лица с психическими заболеваниями. Большие трудности связаны с выпиской бомжей — так как им негде жить, они не желают уходить из больницы добровольно. Плохая материально-техническая база не позволяет рассредоточить асоциальных и социально адаптированных больных, создать нормальные условия для длительного пребывания в стационаре. В результате за пьянки, драки и самовольные уходы примерно 50 процентов пациентов выписываются досрочно.

По действующему законодательству все медицинские учреждения должны иметь лицензию, у противотуберкулезного диспансера ее нет. Несмотря на все это, его закрыть нельзя. Нужно искать другой путь выхода из сложившейся ситуации, необходимо выделить этому учреждению дополнительные площади и провести капитальный ремонт. Чрезвычайная ситуация требует принятия чрезвычайных, неординарных мер, поэтому прежде всего необходимо кардинально решить вопрос с финансированием этой службы, и подходы уже определены. Недопустимо низкий охват флюорографическим осмотром населения в последние годы способствует выявлению более тяжелых и запущенных форм заболевания. Сегодня до 50-ти процентов больных поступают в дис-

пансер с туберкулезом в фазе распада с бактериовыделением. В последнее время участились случаи приема на работу декретированных групп без медицинского осмотра, то есть лиц с заразной формой туберкулеза. Заселение в общежития также проводится без предварительного медицинского контроля. Главы администраций городов и районов области, руководители предприятий и учреждений не отслеживают проведение профилактических мероприятий по туберкулезу, тем самым игнорируют выполнение закона об охране здоровья и санэпидемиологическую политику. Учитывая отсутствие правовой основы противостояния туберкулезу в РФ, постоянная комиссия по охране здоровья и социальной защите населения областной Думы разработала проект Закона «Об основах организации борьбы с туберкулезом в Мурманской области», где предусматривается организация эконормативная и правовая база системы противотуберкулезных мероприятий в регионе. На депутатских слушаниях мы познакомимся с большим количеством информации, которая будет крайне необходима при дальнейшей подготовке этого важного документа. Возможно, в апреле, на очередной сессии областной Думы, закон будет вынесен на заседание Думы для принятия в первом чтении.

Т. КОНОНЕНКО,

председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальной защите населения областной Думы.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ
АВТОТРАНСПОРТА!

АТП „Кольстрой“

«Автотехсервис» г. Мончегорска
производит ремонт легковых и грузовых
автомобилей, в том числе:

- капитальный ремонт двигателей и агрегатов;
- шлифовку коленвалов;
- расточку и хонингование блоков;
- регулировку развала и схождения колес;
- балансировку колес и шиномонтаж;
- покраску автомобилей.

Продает опт. и в розницу для автомобилей
ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, КамАЗ, СуперМАЗ:

- тормозные накладки;
- фильтрующие элементы любы;
- масло моторное всесезонное МЮФК (в расфасованной таре по 10 л);
- рессорные листы автомобилей МАЗ.

Цены умеренные, качество гарантируем.
Работаем ежедневно с 8-00 до 17-00 часов.
По желанию заказчиков можно выполнить работы во внеурочное время после 17-00 часов.
Справки по тел. в Мончегорске 5-53-35.

Автокурсы

ПРОДАМ

а/м BMW-520 «1» 83 г. в.,
темно-синий металлик, рас-
таможена, состояние от-
личное.

Тел. 58-010.

категория В

Приглашаем желающих
обращаться по адресу:
Строительная, 46, кв. 130,
с 18 до 20 часов.

Телефон 58-684 с 7 до
23 часов.

РАЗНОЕ

Частные объявления

ПРОДАМ

493. 2-комн. кв. Тел.
58-633.

496. Срочно 4-комнатную
квартиру. Обращаться:
Строительная, 26, кв. 57.

495. Жилой дом с участ-
ком или СДАМ по адресу:
Новая, 27А. Тел. в Монче-
горске 2-67-16.

486. Дом с огородом в
Воронежской области. Тел.
40-89, вечером.

498. А/прицеп в отличном
состоянии, пробег 1000 км;
участок в районе Ягельного
Бора, благоустроенный. Тел.
51-057, вечером.

496. ВАЗ-2101, ГАЗ-66.
Тел. 58-707, после 20 часов.

494. А/м ВАЗ-2104 1995 г.
выпуска. Тел. 51-471.

492. Новый угловой диван
и тахта. Обращаться: Пио-
нерская, 12, кв. 69. Тел.
60-96.

478. Пианино. Тел. 58-807
с 18 до 21 часа.

499. Новую шпонуемую под-
ку «Кефаль» и гараж в рай-
оне ул. Кирова — отопле-
ние, смотровая яма, два хра-
нища под овощи. Тел.
60-05.

502. 1-комнатную кварти-
ру. Обращаться: Парковая,
22, кв. 68, после 17 часов.

МЕНЯЮ

479. 2-комн. и 1-комн.
квартиры (обе в кирпичном
доме) на 3-комн. в кирпич-
ном доме в центре. Тел.
58-807 с 18 до 21 часа.

УСЛУГИ

452. Ремонт телевизоров
всех поколений, в т. ч. им-
портных. Установка деко-
деров. Гарантия. Тел. 35-90,
ежедневно.

455. Ремонт цвет. и ч/б-
ных телевизоров. Тел. 31-86.

Газета зарегистрирована в С.-Пе-
тербургской Региональной инспекции
по защите свободы, печати и инфор-
мации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52547

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не от-
вечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда
разделяет мнение авторов публикаций.

И. о. гл. редактора Т. В. САБИНИНА.

Адрес: А/Я 57, 184234 г. Оленегорск Мурманской обл.,
Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-61-47.